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１ 概要 

 

（１）調査目的 

   平成 28 年度に策定された「板橋区子ども読書推進計画 2020」の成果指標と進捗管理を図るた

め、アンケートにより最新の不読率（１か月間全く本を読まなかった率）及び区内小学校各学

年の読書傾向を把握する。 

   なお、成果指標の目標値は、平成 28年度不読率（１か月間全く本を読まなかった率）の小学

校６．５％から３割減の４．６％以下、中学校１０．５％から３割減の７．４％以下とする。 

 

（２）アンケートの実施 

 ① 実施期間 

   令和元年１１月１日（金）～１２日（火） 

 

② 実施校と回答数 

学校名 児童数 回答数 回答率 

志村第六小学校 ６３２人 ６１８人 ９７．８％ 

富士見台小学校 ３９７人 ３８６人 ９７．２％ 

板橋第五小学校 ４３５人 ４２７人 ９８．２％ 

常盤台小学校 ５８３人 ５５９人 ９５．９％ 

紅梅小学校 ７１２人 ６８３人 ９５．９％ 

三園小学校 ５９５人 ５７９人 ９７．３％ 

全体 ３，３５４人 ３，２５２人 ９７．０％ 

 

③ 実施方法 

 アンケートは学級ごとに実施する 

 

④ 集計 

 実施したアンケートは、学級ごとにまとめ、中央図書館へ送付し中央図書館で集計する。 

 

⑤ 前年度との変更点 

（ア）問３①の回答で、回答４「めんどうくさいから」という表現を「遊んでいたから」に変更 

（イ）問３①の回答で、読まなかった「その他」理由に「まんが」が多かったため、回答５「ま

んがを読んでいたから」を追加 

（ウ）問３②の回答で、本を読むよりやりたいことの「その他」理由に「インターネットの閲覧」

が多かったため、回答３「家の手伝いをする」から「スマホやパソコンを使う」に変更 
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⑥ 設問 

 アンケートの設問と回答選択肢は以下のとおり 

 

本を読むことについておたずねします。 

注意：ここでいう本とは、読み物や絵本・図鑑のことを言います。電子書籍で読んだ読も入りま

す。まんが・教科書・参考書・辞典は入りません。 

 

問１ あなたは、本を読むことが好きですか。 

（１つに○をつけてください。） 

１ すき 

２ どちらかといえばすき  

３ どちらかといえばきらい 

４ きらい 

 

問２ ９月か１０月でどのくらい本を読みましたか。 

（１つに○をつけてください。） 

注意：同じ本を２回読んだ場合は、２冊と数えてください。 

１ ぜんぜん読んでいない → 問３を答えてください。 

２ 読んでいるとちゅうの本がある 

３ １冊から２冊 

４ ３冊から５冊             問４を答えてください 

５ ６冊から１０冊 

６ １１冊以上 
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問３ 問２で「ぜんぜん読んでいない」に○をつけた人だけ答えてください。 

① 本を読まなかったのはなぜですか。 

（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

１ 読みたい本がなかったから 

２ 忙しかったから・本を読む時間がなかったから 

３ 読書が好きではないから・本を読みたくないから・つまらない 

４ 遊んでいたから 

５ まんがを読んでいたから 

６ その他 

 

② 本を読むより、やりたいことは何ですか。 

（一番やりたいこと１つに○をつけてください。） 

   １ 勉強をする・宿題をする・塾に行く 

   ２ スポーツをする 

   ３ スマホやパソコンを使う 

４ 友だちと遊ぶ 

   ５ まんがを読む 

   ６ ゲーム機で遊ぶ 

   ７ テレビを見る 

   ８ その他 

 

問４ 問２で２３４５６のいずれかに○を付けた人だけ答えてください。 

① あなたが本を読むのはなぜですか。 

（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

１ 好きだから・おもしろいから・楽しいから 

２ 調べ物をするため・勉強になるから 

３ 知識を高めるため・頭がよくなるから 

４ 友達が読むから・友達にすすめられたから 

５ 親や先生にすすめられたから 

６ 時間があるから・暇つぶしに読む 

７ その他 

 

  ② 読んだものを選んでください。 

（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

１ 物語・小説 

２ 歴史・伝記・社会・理科・工作・料理・スポーツなどの本 

３ 絵本 

４ 図鑑 

５ その他 
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学校の図書室や地域の図書館についておたずねします 

 

問５ ９月か１０月に学校の図書室を授業以外で何回利用しましたか。 

（１つに○をつけてください。） 

１ 利用していない 

２ １回から２回 

３ ３回から５回 

４ ６回から 10回 

５ １１回以上 

 

問６ ９月か１０月に地域の図書館を何回利用しましたか。 

（１つに○をつけてください。） 

１ 利用していない 

２ １回から２回 

３ ３回から５回 

４ ６回から 10回 

５ １１回以上 

 

２ 回答集計 

 アンケート集計結果については、以下のとおり。 

 

   注 特支＝特別支援学級。 

平成２８年度特別支援学級は各学年の内数として集計したが、平成２９年度からは別数

で集計。 

     割合については、小数点以下第２位で四捨五入して掲載。 

学年別・回答割合の網掛けは、最も多く選択された回答。 

     歴年度比中の網掛けは、数値が上昇した回答。 
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問１ あなたは、本を読むことがすきですか。 

 

学年別・回答割合 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ すき 67.0% 54.3% 48.4% 46.3% 41.7% 41.6% 65.0% 49.9% 

２ どちらかといえばすき 18.3% 31.4% 37.9% 33.3% 34.4% 31.8% 20.0% 31.1% 

３ どちらかといえばきらい 5.6% 8.2% 7.9% 13.7% 15.9% 18.9% 10.0% 11.7% 

４ きらい 8.7% 4.9% 5.8% 6.1% 7.6% 7.6% 5.0% 6.8% 

無回答 0.4% 1.3% 0.0% 0.6% 0.4% 0.2% 0.0% 0.5% 
 

参考 
 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

すき・どちらかといえばすき 85.3% 85.7% 86.3% 79.6% 76.1% 73.4% 85.0% 81.0% 

どちらかといえばきらい・きらい 14.3% 13.1% 13.7% 19.8% 23.6% 26.4% 15.0% 18.5% 

 

  

１ すき

49.9%

２ どちらかとい

えばすき

31.1%

３ どちらかとい

えばきらい

11.7%

４ きらい

6.8%

無回答

0.5%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ すき ２ どちらかといえばすき ３ どちらかといえばきらい ４ きらい 無回答
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年度別比較 

  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ すき 

R1 67.0% 54.3% 48.4% 46.3% 41.7% 41.6% 65.0% 49.9% 

H30 68.2% 57.5% 49.0% 44.2% 42.0%  44.8% 59.1% 51.0% 

H29 65.3% 57.7% 50.5% 46.8% 50.6% 41.1% 68.4% 52.2% 

H28 62.4% 58.9% 54.5% 54.3% 45.5% 40.7%   52.7% 

２ どちらかといえば

すき 

R1 18.3% 31.4% 37.9% 33.3% 34.4% 31.8% 20.0% 31.1% 

H30  20.8% 29.3% 37.2% 35.9% 34.6% 36.1% 13.6% 32.2% 

H29 24.3% 32.1% 33.6% 35.0% 32.1% 33.6% 15.8% 31.7% 

H28 25.7% 30.1% 31.9% 33.9% 34.0% 35.2%   31.8% 

３ どちらかといえば

きらい 

R1 5.6% 8.2% 7.9% 13.7% 15.9% 18.9% 10.0% 11.7% 

H30 5.1% 7.6% 8.3% 10.9% 13.5% 11.7% 4.5% 9.5% 

H29 4.2% 5.9% 9.5% 11.3% 12.4% 16.8% 15.8% 10.0% 

H28 6.1% 5.2% 9.0% 9.2% 14.9% 15.1%   9.9% 

４ きらい 

R1 8.7% 4.9% 5.8% 6.1% 7.6% 7.6% 5.0% 6.8% 

H30 5.2% 5.0% 5.5% 9.0% 9.4% 7.4% 18.2% 7.0% 

H29 5.1% 4.1% 6.2% 6.3% 4.3% 8.3% 0.0% 5.6% 

H28 4.8% 4.9% 3.7% 2.0% 5.6% 8.4%   4.9% 

無回答 

R1 0.4% 1.3% 0.0% 0.6% 0.4% 0.2% 0.0% 0.5% 

H30 0.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 4.5% 0.3% 

H29 1.1% 0.2% 0.2% 0.6% 0.6% 0.2% 0.0% 0.5% 

H28 1.0% 0.9% 0.9% 0.6% 0.0% 0.6%   0.7% 

 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

全体歴年度比
H28 H29 H30 R1
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問２ ９月か１０月でどのくらい本を読みましたか。 

 

学年別・回答別割合 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ ぜんぜん読んでいない 4.3% 4.2% 7.9% 10.0% 9.4% 10.9% 0.0% 7.7% 

２ 読んでいるとちゅうの

本がある 
12.2% 5.8% 10.6% 11.1% 12.5% 13.5% 10.0% 10.9% 

３ １冊から２冊 10.4% 10.2% 10.1% 16.5% 22.1% 20.7% 35.0% 15.2% 

４ ３冊から５冊 13.9% 17.2% 20.7% 21.3% 26.1% 28.8% 15.0% 21.3% 

５ ６冊から１０冊 13.0% 17.4% 17.0% 20.9% 14.1% 12.0% 10.0% 15.7% 

６ 11 冊以上 45.2% 43.9% 33.5% 20.0% 15.8% 14.0% 30.0% 28.7% 

無回答 0.9% 1.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 

 

 

１ ぜんぜん読んでいない

7.7%

２ 読んでいると

ちゅうの本がある

10.9%

３ １冊から２冊

15.2%

４ ３冊から５冊

21.3%

５ ６冊から１０冊

15.7%

６ 11冊以上

28.7%

無回答

0.4%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ ぜんぜん読んでいない ２ 読んでいるとちゅうの本がある

３ １冊から２冊 ４ ３冊から５冊

５ ６冊から１０冊 ６ 11冊以上

無回答
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歴年度比 
  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ ぜんぜん読んで 
いない(*) 

R1 4.3% 4.2% 7.9% 10.0% 9.4% 10.9% 0.0% 7.7% 

H30 2.7% 3.5% 10.2% 13.2% 15.6% 12.1% 4.5% 9.6% 
H29 1.9% 2.9% 5.2% 6.3% 8.3% 13.0% 10.5% 6.2% 
H28 2.1% 3.7% 7.0% 2.7% 10.2% 12.8%   6.5% 

２ 読んでいる途中 
の本がある(*) 

R1 12.2% 5.8% 10.6% 11.1% 12.5% 13.5% 10.0% 10.9% 

H30 7.4% 9.7% 8.1% 12.7% 14.6% 15.6% 18.2% 11.4% 
H29 11.2% 7.9% 9.8% 10.4% 13.5% 18.4% 5.3% 11.7% 
                 

３ １冊から２冊 

R1 10.4% 10.2% 10.1% 16.5% 22.1% 20.7% 35.0% 15.2% 

H30 14.6% 16.7% 13.9% 16.2% 21.1% 23.6% 27.3% 17.7% 
H29 12.0% 13.0% 13.6% 16.5% 20.8% 23.1% 21.1% 16.4% 
H28 20.1% 15.1% 20.3% 20.3% 29.2% 34.9%   23.3% 

４ ３冊から５冊 

R1 13.9% 17.2% 20.7% 21.3% 26.1% 28.8% 15.0% 21.3% 

H30 20.6% 19.6% 21.6% 26.8% 22.2% 28.1% 36.4% 23.3% 
H29 13.1% 18.2% 24.0% 26.0% 29.5% 24.7% 26.3% 22.6% 
H28 15.7% 25.8% 27.2% 31.7% 31.2% 31.9%   27.2% 

５ ６冊から１０冊 

R1 13.0% 17.4% 17.0% 20.9% 14.1% 12.0% 10.0% 15.7% 

H30 15.7% 15.7% 19.2% 14.3% 11.1% 9.3% 9.1% 14.2% 
H29 13.0% 19.3% 21.2% 16.4% 14.5% 9.5% 31.5% 15.9% 
H28 21.6% 20.3% 19.7% 26.0% 15.3% 10.1%   18.7% 

６ 11 冊以上 

R1 45.2% 43.9% 33.5% 20.0% 15.8% 14.0% 30.0% 28.7% 

H30 37.6% 32.8% 26.6% 16.4% 15.0% 11.3% 0.0% 23.1% 
H29 44.2% 38.4% 25.9% 23.6% 12.8% 11.1% 5.3% 26.1% 
H28 37.8% 32.5% 24.5% 18.7% 14.1% 10.1%   23.0% 

無回答 

R1 0.9% 1.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 

H30 1.3% 1.9% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 4.5% 0.8% 
H29 4.6% 0.3% 0.3% 0.8% 0.6% 0.2% 0.0% 1.1% 
H28 2.7% 2.6% 1.3% 0.6% 0.0% 0.2%   1.3% 

(*) １および２の回答は、平成 28年度にあった「０冊」の回答を平成 29 年度調査から変更 

 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

全体歴年度比

H28 H29 H30 R1
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問３ 問２で「ぜんぜん読んでいない」に○をつけた人だけ答えてください。 

① 本を読まなかったのはなぜですか。 

学年別・回答別集計表 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 読みたい本がなかったから 16.7% 18.8% 14.9% 16.0% 29.2% 28.9% － 22.4% 

２ 忙しかったから・本を読む

時間がなかったから 
16.7% 6.3% 25.5% 16.0% 13.5% 11.8% － 14.9% 

３ 読書が好きではないから・

本を読みたくないから・つ

まらない 

25.0% 25.0% 29.8% 32.0% 19.1% 30.3% － 26.8% 

４ 遊んでいたから 4.2% 25.0% 10.6% 25.3% 20.2% 11.8% － 17.5% 

５ まんがを読んでいたから 4.2% 9.4% 8.5% 6.7% 15.7% 10.5% － 10.2% 

６ その他 8.3% 6.3% 4.3% 4.0% 2.2% 5.3% － 4.4% 

無回答 25.0% 9.4% 6.4% 0.0% 0.0% 1.3% － 3.8% 
 

その他の回答 

・ゲームをしているから・スマホを見ていたから・動画を見ていたから 等

  

１ 読みたい本がなかったから

22.4%

２ 忙しかったから・本を読む時

間がなかったから

14.9%

３ 読書が好きではないから・本を読

みたくないから・つまらない

26.8%

４ 遊んでいたから

17.5%

５ まんがを読んでいたから

10.2%

６ その他 4.4%

無回答 3.8%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
特支
6年
5年
4年
3年
2年
1年

学年別回答割合

１ 読みたい本がなかったから
２ 忙しかったから・本を読む時間がなかったから
３ 読書が好きではないから・本を読みたくないから・つまらない
４ 遊んでいたから
５ まんがを読んでいたから
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歴年度比 

  
年

度 
1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 読みたい本がなかった

から 

R1 16.7% 18.8% 14.9% 16.0% 29.2% 28.9% － 22.4% 

H30 28.6% 10.5% 34.9% 25.6% 28.9% 35.6% 100.0% 29.9% 

H29 10.0% 23.5% 19.5% 26.3% 30.3% 19.8% 0.0% 22.7% 

H28 33.3% 35.0% 17.0% 26.3% 28.6% 23.2%   25.1% 

２ 忙しかったから・本を

読む時間がなかった

から 

R1 16.7% 6.3% 25.5% 16.0% 13.5% 11.8% － 14.9% 

H30 7.1% 5.3% 30.2% 15.6% 19.3% 29.9% 0.0% 21.4% 

H29 20.0% 5.9% 19.5% 21.1% 21.4% 15.4% 0.0% 17.6% 

H28 33.3% 10.0% 27.6% 15.8% 9.5% 15.2%   16.7% 

３ 読書が好きではない

から・本を読みたくな

いから・つまらない 

R1 25.0% 25.0% 29.8% 32.0% 19.1% 30.3% － 26.8% 

H30 0.0% 15.8% 15.9% 31.1% 21.9% 14.9% 0.0% 20.4% 

H29 0.0% 23.5% 24.4% 21.0% 25.0% 33.0% 50.0% 26.3% 

H28 6.7% 20.0% 23.4% 31.6% 20.6% 33.3%   25.9% 

４ 遊んでいたから 

  ※１ 

R1 4.2% 25.0% 10.6% 25.3% 20.2% 11.8% － 17.5% 

H30 14.3% 47.4% 7.9% 23.3% 21.1% 12.6% 0.0% 18.6% 

H29 10.0% 23.5% 19.5% 21.0% 16.1% 23.1% 50.0% 20.4% 

H28 0.0% 10.0% 23.4% 15.8% 20.6% 23.2%   19.8% 

５ まんがを読んでいた

から ※２ 
R1 4.2% 9.4% 8.5% 6.7% 15.7% 10.5% － 10.2% 

６ その他 

R1 8.3% 6.3% 4.3% 4.0% 2.2% 5.3% － 4.4% 

H30 0.0% 5.3% 6.3% 3.3% 7.9% 6.9% 0.0% 5.9% 

H29 0.0% 5.9% 12.2% 5.3% 5.4% 8.8% 0.0% 7.5% 

H28 6.7% 0.0% 4.3% 10.5% 15.9% 4.1%   7.2% 

無回答 

R1 25.0% 9.4% 6.4% 0.0% 0.0% 1.3% － 3.8% 

H30 50.0% 15.8% 4.8% 1.1% 0.9% 0.0% 0.0% 3.9% 

H29 60.0% 17.7% 4.9% 5.3% 1.8% 0.0% 0.0% 5.5% 

H28 20.0% 25.0% 4.3% 0.0% 4.8% 1.0%   5.3% 

※１ 令和元年度 ４｢遊んでいたから｣に変更（平成３０年度まで４「めんどうくさいから」）。 

※２ 令和元年度 ５「まんがを読んでいたから」を追加。 

 

0.0%
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10.0%
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全体歴年度比 H28 H29 H30 R1
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② 本を読むより、やりたいことは何ですか。 

学年別・回答別集計表 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 勉強をする 6.3% 4.2% 2.4% 7.4% 5.1% 12.9% － 7.0% 

２ スポーツをする 9.4% 8.3% 19.5% 31.5% 25.4% 25.8% － 22.4% 

３ スマホやパソコンを使う 0.0% 12.5% 7.3% 9.3% 10.2% 11.3% － 8.8% 

４ 友だちと遊ぶ 6.3% 20.8% 12.2% 16.7% 20.3% 22.6% － 17.3% 

５ まんがを読む 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 4.8% － 2.2% 

６ ゲーム機で遊ぶ 21.9% 41.7% 43.9% 27.8% 22.0% 14.5% － 26.5% 

７ テレビを見る 3.1% 0.0% 2.4% 3.7% 3.4% 4.8% － 3.3% 

８ その他 28.1% 4.2% 7.3% 3.7% 1.7% 3.2% － 6.6% 

無回答 25.0% 8.3% 4.9% 0.0% 6.8% 0.0% － 5.9% 
 

その他の回答 

・アニメを見る・絵を描く・寝る 等

  

１ 勉強をする 7.0%

２ スポーツをする 22.4%

３ スマホやパソコンを使う

8.8%

４ 友だちと遊ぶ 17.3%
５ まんがを読む

2.2%

６ ゲーム機で遊ぶ

26.5%

７ テレビを見る

3.3%

８ その他 6.6%

無回答 5.9%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ 勉強をする・宿題をする・塾に行く ２ スポーツをする
３ スマホやパソコンを使う ４ 友だちと遊ぶ
５ まんがを読む ６ ゲーム機で遊ぶ
７ テレビを見る ８ その他
無回答
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歴年度比 
  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 勉強をする 

R1 6.3% 4.2% 2.4% 7.4% 5.1% 12.9% － 7.0% 
H30 0.0% 0.0% 8.5% 2.3% 3.9% 11.0% 0.0% 5.5% 
H29 10.0% 13.3% 8.8% 2.6% 9.1% 10.0% 0.0% 8.5% 
H28 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 2.7%   3.4% 

２ スポーツをする 

R1 9.4% 8.3% 19.5% 31.5% 25.4% 25.8% － 22.4% 
H30 7.1% 20.0% 28.8% 27.9% 33.0% 26.8% 0.0% 27.9% 
H29 20.0% 20.0% 23.5% 18.4% 30.9% 22.8% 50.0% 24.1% 
H28 16.7% 17.4% 25.0% 33.3% 23.4% 22.7%   23.2% 

３ スマホやパソコンを
使う ※１ 

R1 0.0% 12.5% 7.3% 9.3% 10.2% 11.3% － 8.8% 
H30 7.1% 0.0% 1.7% 4.7% 1.0% 2.4% 0.0% 2.5% 
H29 0.0% 0.0% 2.9% 7.9% 0.0% 2.9% 50.0% 3.1% 
H28 8.3% 0.0% 4.5% 0.0% 1.6% 1.3%   2.1% 

４ 友だちと遊ぶ 

R1 6.3% 20.8% 12.2% 16.7% 20.3% 22.6% － 17.3% 
H30 14.3% 20.0% 23.7% 24.4% 29.1% 28.0% 0.0% 25.8% 
H29 0.0% 13.3% 5.9% 23.7% 14.5% 28.6% 0.0% 18.3% 
H28 0.0% 17.4% 20.5% 26.7% 21.8% 29.3%   22.7% 

５ まんがを読む 

R1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 4.8% － 2.2% 
H30 0.0% 0.0% 1.7% 5.8% 2.9% 4.9% 0.0% 3.6% 
H29 0.0% 13.3% 5.9% 2.6% 7.3% 4.3% 0.0% 5.3% 
H28 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 9.4% 2.7%   4.3% 

６ ゲーム機で遊ぶ 

R1 21.9% 41.7% 43.9% 27.8% 22.0% 14.5% － 26.5% 
H30 7.1% 30.0% 16.9% 29.1% 14.6% 13.4% 0.0% 18.6% 
H29 10.0% 33.4% 26.5% 21.1% 27.3% 15.7% 0.0% 21.9% 
H28 16.7% 30.4% 25.0% 26.7% 25.0% 26.6%   25.8% 

７ テレビを見る 

R1 3.1% 0.0% 2.4% 3.7% 3.4% 4.8% － 3.3% 
H30 0.0% 0.0% 10.2% 3.5% 5.8% 4.9% 100% 5.5% 
H29 0.0% 0.0% 11.8% 5.3% 9.1% 4.3% 0.0% 6.3% 
H28 8.3% 13.0% 4.5% 0.0% 9.4% 6.7%   7.3% 

８ その他 

R1 28.1% 4.2% 7.3% 3.7% 1.7% 3.2% － 6.6% 
H30 0.0% 15.0% 3.4% 1.2% 5.8% 6.1% 0.0% 4.7% 
H29 0.0% 6.7% 11.8% 10.5% 1.8% 11.4% 0.0% 8.0% 
H28 8.3% 4.4% 6.9% 13.3% 3.1% 6.7%   6.0% 

無回答 

R1 25.0% 8.3% 4.9% 0.0% 6.8% 0.0% － 5.9% 
H30 64.3% 15.0% 5.1% 1.2% 3.9% 2.4% 0.0% 6.0% 
H29 60.0% 0.0% 2.9% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 
H28 16.7% 17.4% 9.1% 0.0% 1.6% 1.3%   5.2% 

※１ 令和元年度 ３｢スマホやパソコンを使う｣に変更（平成３０年度まで３「家の手伝いをする」）。 

 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%
全体歴年度比 H28 H29 H30 R1



14 

 

問４ 問２で２３４５６のいずれかに○を付けた人だけ答えてください。 

①  あなたが本を読むのはなぜですか。 

学年別・回答別集計表 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 好きだから・おもしろいから・楽しいから 27.6% 34.5% 35.8% 36.9% 35.9% 37.0% 54.5% 34.4% 

２ 調べ物をするため・勉強になるから 21.8% 21.8% 18.2% 15.8% 11.0% 10.0% 13.6% 16.8% 

３ 知識を高めるため・頭がよくなるから 18.7% 15.2% 13.0% 12.5% 10.1% 10.5% 0.0% 13.6% 

４ 友達が読むから・友達にすすめられた

から 
8.0% 3.4% 6.1% 4.5% 7.4% 5.9% 0.0% 5.9% 

５ 親や先生にすすめられたから 7.4% 3.7% 5.5% 4.0% 5.8% 6.0% 0.0% 5.5% 

６ 時間があるから・暇つぶしに読む 15.2% 18.4% 18.5% 22.4% 27.8% 27.1% 27.3% 21.2% 

７ その他 0.3% 1.7% 1.5% 1.7% 1.1% 2.9% 4.5% 1.5% 

無回答 0.9% 1.3% 1.4% 2.1% 1.0% 0.6% 0.0% 1.2% 
 

その他の回答 

・想像がふくらむから・じぶんの心がうれしくなるから・ねるまえによむ・読書月間だった

から・将来のためになるから・受験に有利だから・１万ページ読書を達成したいから 等 

 

 

１ 好きだから・おもしろいか

ら・楽しいから 34.4%

２ 調べ物をするため・勉

強になるから 16.8%３ 知識を高めるため・頭がよくなる

から 13.6%

４ 友達が読むから・友達にす

すめられたから 5.9%

５ 親や先生にすすめられたから

６ 時間があるから・暇つぶしに

読む 21.2%

７ その他 1.5%

無回答 1.2%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

6年

4年

2年

学年別回答割合

１ 好きだから・おもしろいから・楽しいから ２ 調べ物をするため・勉強になるから

３ 知識を高めるため・頭がよくなるから ４ 友達が読むから・友達にすすめられたから

５ 親や先生にすすめられたから ６ 時間があるから・暇つぶしに読む

７ その他 無回答
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歴年度比 
  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 好きだから・おもしろ
いから・楽しいから*1 

R1 27.6% 34.5% 35.8% 36.9% 35.9% 37.0% 54.5% 34.4% 

H30 30.0% 35.7% 38.2% 42.1% 40.2% 38.0% 45.5% 36.7% 
H29 27.0% 27.9% 31.0% 30.9% 35.3% 34.4% 35.0% 30.6% 
H28 32.4% 41.1% 40.8% 44.5% 42.9% 47.7%   41.2% 

２ 調べ物をするため・
勉強になるから 

R1 21.8% 21.8% 18.2% 15.8% 11.0% 10.0% 13.6% 16.8% 

H30 15.2% 14.6% 10.9% 8.9% 8.7% 7.6% 0.0% 11.4% 
H29 18.6% 16.0% 12.7% 9.3% 8.5% 5.4% 5.0% 12.6% 
H28 22.2% 20.1% 14.6% 12.0% 11.2% 8.6%   15.2% 

３ 知識を高めるため・頭
がよくなるから 

R1 18.7% 15.2% 13.0% 12.5% 10.1% 10.5% 0.0% 13.6% 

H30 14.3% 15.3% 15.7% 16.9% 14.7% 20.1% 22.7% 16.0% 
H29 15.9% 16.8% 18.2% 17.7% 20.1% 18.6% 10.0% 17.7% 
H28 18.4% 19.8% 23.2% 25.1% 23.3% 23.5%   22.1% 

４ 友達が読むから・友達
にすすめられたから 

R1 8.0% 3.4% 6.1% 4.5% 7.4% 5.9% 0.0% 5.9% 

H30 10.0% 6.4% 3.9% 2.9% 4.2% 4.1% 0.0% 5.7% 
H29 9.1% 6.0% 4.0% 4.9% 4.0% 4.5% 0.0% 5.7% 
H28 8.9% 4.9% 4.4% 5.1% 3.9% 3.2%   5.2% 

５ 親や先生にすすめら
れたから 

R1 7.4% 3.7% 5.5% 4.0% 5.8% 6.0% 0.0% 5.5% 

H30 6.5% 6.3% 4.7% 2.9% 4.6% 5.1% 9.1% 5.2% 
H29 6.6% 6.4% 3.7% 6.1% 6.0% 5.6% 15.0% 5.8% 
H28 10.6% 5.2% 6.7% 4.6% 6.0% 6.5%   6.7% 

６ 時間があるから・暇つ
ぶしに読む 

R1 15.2% 18.4% 18.5% 22.4% 27.8% 27.1% 27.3% 21.2% 

H30 18.8% 17.4% 21.4% 20.9% 20.6% 19.2% 18.2% 19.6% 
H29 18.0% 21.4% 23.4% 22.5% 19.7% 22.0% 30.0% 21.0% 
                 

７ その他 

R1 0.3% 1.7% 1.5% 1.7% 1.1% 2.9% 4.5% 1.5% 

H30 3.9% 2.2% 3.8% 3.0% 4.2% 3.3% 0.0% 3.4% 
H29 3.8% 4.5% 5.7% 6.2% 4.9% 7.8% 0.0% 5.2% 
H28 4.3% 6.2% 6.6% 6.7% 9.9% 8.6%   6.9% 

無回答 

R1 0.9% 1.3% 1.4% 2.1% 1.0% 0.6% 0.0% 1.2% 

H30 1.4% 2.2% 1.5% 2.5% 2.8% 2.7% 4.5% 2.1% 
H29 1.0% 1.0% 1.3% 2.4% 1.5% 1.7% 5.0% 1.4% 
H28 3.2% 2.7% 3.7% 2.0% 2.8% 1.9%   2.7% 

*1 平成３０年度｢好きだから｣を｢好きだから・おもしろいから・楽しいから｣に変更。 

平成２９年度「楽しむため」を「好きだから」に変更。 

 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
全体歴年度比 H28 H29 H30 R1



16 

 

② 読んだものを選んでください。（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

学年別・回答別集計表 
  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 
１ 物語・小説 22.1% 27.0% 34.1% 40.1% 48.5% 58.6% 14.3% 36.7% 

２ 歴史･伝記･社会･理科･工作･
料理･スポーツなどの本 20.0% 22.0% 24.3% 25.7% 27.1% 25.2% 21.4% 23.8% 

３ 絵本 29.7% 27.9% 20.3% 17.2% 11.1% 7.5% 32.1% 20.1% 

４ 図鑑 23.4% 17.1% 14.7% 13.6% 10.9% 6.0% 28.6% 15.0% 

５ その他 2.4% 4.0% 3.2% 2.2% 1.8% 2.5% 3.6% 2.7% 

無回答 2.4% 2.1% 3.5% 1.1% 0.6% 0.3% 0.0% 1.7% 
 

その他の回答 

・学習漫画・クイズ(なぞなぞ、迷路)の本・詩集・サバイバル・占い 等 

 

 

１ 物語・小説

36.7%

２ 歴史・伝記・社会・理

科・工作・料理・スポーツ

などの本

３ 絵本

20.1%

４ 図鑑

15.0%

５ その他

2.7%

無回答

1.7%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ 物語・小説

２ 歴史・伝記・社会・理科・工作・料理・スポーツなどの本

３ 絵本

４ 図鑑

５ その他

無回答
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歴年度比 

  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 物語・小説*1 

R1 22.1% 27.0% 34.1% 40.1% 48.5% 58.6% 14.3% 36.7% 

H30 22.0% 28.6% 31.6% 41.2% 49.8% 52.3% 4.2% 35.9% 
H29 22.2% 26.5% 34.5% 44.7% 51.6% 60.3% 30.4% 37.9% 
H28 23.7% 30.1% 38.9% 45.3% 55.4% 59.2%   40.7% 

２ 歴史･伝記･社会･理
科･工作･料理･スポーツ
などの本*2 

R1 20.0% 22.0% 24.3% 25.7% 27.1% 25.2% 21.4% 23.8% 

H30 20.2% 22.2% 24.2% 26.0% 27.0% 27.9% 8.3% 24.1% 
H29 13.8% 14.3% 18.9% 19.7% 23.4% 20.9% 17.4% 18.1% 
H28 15.2% 15.3% 18.1% 19.1% 21.5% 21.8%   18.2% 

３ 絵本 

R1 29.7% 27.9% 20.3% 17.2% 11.1% 7.5% 32.1% 20.1% 

H30 32.5% 27.8% 24.3% 15.8% 9.2% 8.0% 45.8% 21.0% 
H29 35.8% 33.5% 24.7% 17.3% 10.6% 7.5% 26.1% 23.2% 
H28 32.1% 29.3% 20.3% 15.2% 7.2% 5.0%   19.3% 

４ 図鑑 

R1 23.4% 17.1% 14.7% 13.6% 10.9% 6.0% 28.6% 15.0% 

H30 20.0% 18.0% 16.2% 13.3% 10.4% 7.8% 33.3% 14.9% 
H29 22.7% 20.5% 18.2% 13.6% 11.0% 7.8% 21.7% 16.4% 
H28 23.2% 18.1% 16.5% 14.8% 10.5% 9.6%   15.9% 

５ その他 

R1 2.4% 4.0% 3.2% 2.2% 1.8% 2.5% 3.6% 2.7% 

H30 2.7% 2.1% 2.5% 2.6% 2.7% 3.2% 8.3% 2.6% 
H29 3.0% 4.2% 2.7% 3.1% 3.0% 2.8% 0.0% 3.1% 
H28 1.5% 3.0% 3.1% 4.2% 3.4% 3.5%   3.1% 

無回答 

R1 2.4% 2.1% 3.5% 1.1% 0.6% 0.3% 0.0% 1.7% 

H30 2.6% 1.5% 1.1% 1.2% 0.9% 0.8% 0.0% 1.4% 
H29 2.5% 1.0% 1.0% 1.6% 0.4% 0.7% 4.4% 1.3% 
H28 4.3% 4.2% 3.1% 1.4% 2.0% 0.9%   2.8% 

*1 平成２９年度「物語」から変更 

*2 平成３０年度「物語以外の読み物(歴史･伝記･社会･理科などの知識の本)」から変更 

平成２９年度「物語以外の読み物」から変更 

 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

全体歴年度比
H28 H29 H30 R1
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学校の図書室や地域の図書館についておたずねします。 

問５ ９月か１０月に学校の図書室を授業以外で何回利用しましたか。 

学年別・回答別集計表 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 利用していない 35.4% 27.6% 35.0% 39.1% 49.6% 55.6% 95.0% 40.8% 

２ １回から２回 24.9% 27.6% 26.7% 29.8% 31.7% 29.0% 5.0% 28.2% 

３ ３回から５回 16.2% 21.2% 19.3% 15.4% 11.1% 10.9% 0.0% 15.6% 

４ ６回から１０回 9.0% 7.3% 7.0% 6.5% 3.3% 1.8% 0.0% 5.8% 

５ １１回以上 9.8% 10.7% 7.7% 5.7% 2.4% 1.1% 0.0% 6.2% 

無回答 4.7% 5.6% 4.3% 3.5% 2.0% 1.5% 0.0% 3.6% 

 

 

１ 利用していない

41%

２ １回から２回

28%

３ ３回から５回

15%

４ ６回から１０回

6%

５ １１回以上

6%

無回答

4%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ 利用していない ２ １回から２回 ３ ３回から５回

４ ６回から１０回 ５ １１回以上 無回答
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歴年度比 

  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 利用していない 

R1 35.4% 27.6% 35.0% 39.1% 49.6% 55.6% 95.0% 40.8% 

H30 43.8% 38.1% 45.3% 47.0% 52.6% 54.1% 90.9% 47.1% 

H29 44.0% 47.2% 45.3% 36.2% 47.5% 60.7% 89.4% 46.9% 

H28 45.8% 37.6% 35.4% 28.2% 46.1% 58.0%   41.9% 

２ １回から２回 

R1 24.9% 27.6% 26.7% 29.8% 31.7% 29.0% 5.0% 28.2% 

H30 21.2% 27.0% 23.3% 26.2% 25.9% 27.7% 9.1% 25.1% 

H29 17.3% 17.5% 24.0% 28.4% 27.8% 25.5% 0.0% 23.2% 

H28 17.6% 30.1% 32.0% 34.8% 31.8% 23.8%   28.3% 

３ ３回から５回 

R1 16.2% 21.2% 19.3% 15.4% 11.1% 10.9% 0.0% 15.6% 

H30 15.7% 14.2% 15.0% 14.4% 11.9% 11.0% 0.0% 13.6% 

H29 14.9% 17.8% 18.8% 19.5% 16.3% 7.3% 5.3% 15.9% 

H28 20.7% 13.9% 19.7% 22.2% 12.5% 10.5%   16.6% 

４ ６回から１０回 

R1 9.0% 7.3% 7.0% 6.5% 3.3% 1.8% 0.0% 5.8% 

H30 7.1% 7.4% 5.5% 3.7% 4.1% 3.3% 0.0% 5.1% 

H29 8.2% 6.7% 5.0% 6.0% 3.5% 1.8% 0.0% 5.2% 

H28 4.8% 7.6% 4.4% 7.5% 3.2% 1.6%   4.9% 

５ １１回以上 

R1 9.8% 10.7% 7.7% 5.7% 2.4% 1.1% 0.0% 6.2% 

H30 8.1% 9.7% 4.3% 4.8% 3.3% 2.6% 0.0% 5.4% 

H29 9.1% 8.3% 4.3% 6.7% 2.8% 2.5% 0.0% 5.6% 

H28 7.1% 6.1% 3.1% 3.9% 3.0% 2.2%   4.2% 

無回答 

R1 4.7% 5.6% 4.3% 3.5% 2.0% 1.5% 0.0% 3.6% 

H30 4.2% 3.7% 6.7% 3.9% 2.2% 1.3% 0.0% 3.6% 

H29 6.5% 2.5% 2.6% 3.2% 2.1% 2.2% 5.3% 3.2% 

H28 4.0% 4.7% 5.4% 3.4% 3.4% 3.9%   4.1% 
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45.0%
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１ 利用してい

ない

２ １回から２

回

３ ３回から５

回

４ ６回から10

回

５ １１回以上 無回答

全体歴年度比
H28 H29 H30 R1
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問６ ９月か１０月に地域の図書館を何回利用しましたか。 

学年別・回答別集計表 

  1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 利用していない 27.3% 27.6% 38.3% 52.4% 61.1% 66.7% 75.0% 45.8% 

２ １回から２回 17.3% 22.7% 21.9% 21.3% 18.3% 19.8% 25.0% 20.2% 

３ ３回から５回 16.8% 16.7% 16.8% 11.7% 13.6% 7.9% 0.0% 13.8% 

４ ６回から１０回 12.6% 9.8% 9.1% 5.7% 2.7% 2.4% 0.0% 7.0% 

５ １１回以上 18.6% 13.6% 9.1% 5.7% 2.2% 1.7% 0.0% 8.4% 

  無回答 7.3% 9.6% 4.8% 3.1% 2.2% 1.5% 0.0% 4.7% 

 

 

１ 利用していない

46%

２ １回から２回

20%

３ ３回から５回

14%

４ ６回から１０回

7%

５ １１回以上

8%

無回答

5%

全体回答割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

特支

6年

5年

4年

3年

2年

1年

学年別回答割合

１ 利用していない ２ １回から２回 ３ ３回から５回

４ ６回から１０回 ５ １１回以上 無回答
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歴年度比 

  年度 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 特支 全体 

１ 利用していない 

R1 27.3% 27.6% 38.3% 52.4% 61.1% 66.7% 75.0% 45.8% 

H30 31.1% 33.6% 47.0% 56.9% 59.3% 69.1% 63.6% 49.7% 

H29 28.4% 32.8% 45.7% 51.9% 56.0% 68.8% 52.6% 47.0% 

H28 28.5% 38.9% 42.9% 47.6% 55.9% 64.4%   46.4% 

２ １回から２回 

R1 17.3% 22.7% 21.9% 21.3% 18.3% 19.8% 25.0% 20.2% 

H30 20.6% 23.7% 21.1% 20.8% 22.6% 19.9% 22.7% 21.4% 

H29 20.6% 28.3% 24.8% 25.1% 24.3% 19.3% 21.1% 23.8% 

H28 23.0% 23.2% 24.9% 28.2% 23.2% 19.1%   23.5% 

３ ３回から５回 

R1 16.8% 16.7% 16.8% 11.7% 13.6% 7.9% 0.0% 13.8% 

H30 16.3% 15.7% 10.4% 10.7% 10.6% 6.7% 4.5% 11.7% 

H29 16.2% 13.9% 15.5% 11.5% 12.4% 7.1% 10.5% 12.9% 

H28 16.3% 14.3% 16.6% 13.0% 12.9% 8.8%   13.6% 

４ ６回から１０回 

R1 12.6% 9.8% 9.1% 5.7% 2.7% 2.4% 0.0% 7.0% 

H30 6.5% 7.2% 5.0% 3.5% 2.6% 1.7% 0.0% 4.4% 

H29 8.9% 9.0% 4.5% 4.7% 3.4% 1.2% 0.0% 5.3% 

H28 12.1% 7.8% 5.0% 4.3% 2.8% 2.4%   5.7% 

５ １１回以上 

R1 18.6% 13.6% 9.1% 5.7% 2.2% 1.7% 0.0% 8.4% 

H30 20.6% 14.4% 9.1% 3.9% 2.8% 1.3% 9.1% 8.6% 

H29 18.7% 13.3% 6.6% 3.5% 1.7% 1.6% 10.5% 7.6% 

H28 17.0% 10.0% 5.5% 3.9% 1.8% 1.5%   6.7% 

  無回答 

R1 7.3% 9.6% 4.8% 3.1% 2.2% 1.5% 0.0% 4.7% 

H30 4.9% 5.4% 7.6% 4.2% 2.2% 1.3% 0.0% 4.2% 

H29 7.2% 2.7% 2.9% 3.3% 2.2% 2.0% 5.3% 3.4% 

H28 3.1% 5.8% 5.1% 3.0% 3.4% 3.8%   4.1% 
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全体歴年度比
H28 H29 H30 R1
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【 「読書についてのアンケート」集計結果 分析 】 

 

 

問１ あなたは、本を読むことがすきですか。                P.6～P.7 

 

（今回の結果） 

 全体の割合が最も高かったのは、「すき」の 49.9％で、「どちらかといえばすき」の 31.1％

をあわせると、全体の 81.0％は好意的な回答である。 

しかし、学年が上がるにつれて「すき」の割合が減少し、「どちらかといえばきらい」は

増加傾向にある。また、「どちらかといえばきらい」の割合は全体の 11.7％、「きらい」の割

合は全体の 6.8％であった。 

 

（過去との比較） 

 全体的に大きな変動は無い。学年別で見ると、特支は「すき」、「どちらかといえばすき」

の割合が前年度の 72.7％から 85.0%に増加しており、1 年～3 年は約 85％と全体の 81.0％

を上回っている。 

 また、「どちらかといえばきらい」の割合は、前年度に比べ 9.5％から 11.7％と全体的に

増加しており、「きらい」の割合は、7.0％から 6.8％と横ばいの傾向が見られた。 

 

 

 

問２ ９月か１０月でどのくらい本を読みましたか。             P.8～P.9 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「11 冊以上」の 28.7％で、次いで「3 冊から 5 冊」の

21.3％であった。学年別で見ると、1年～3年は「11 冊以上」の割合（33.5％～45.2％）が

高く、4年～6年は「3冊から 5冊」の割合（21.3％～28.8％）が高かった。 

一方で、「ぜんぜん読んでいない」の割合は全体の 7.7％で、1年が 4.3％、3年が 7.9％、

6年が 10.9％と学年が上がるにつれてその割合が高くなる傾向にある。 

 

（過去との比較） 

「ぜんぜん読んでいない」の割合（7.7％）は、前年度の 9.6%より 1.9 ポイント減少して

いるが、1年が 2.7％から 4.3％に、2年が 3.5％から 4.2％と低学年の増加が見られた。 

不読率（7.7％）は、目標値の 4.6%まで 3.1 ポイント減少する必要があり、計画最終年度

（令和 2年度）に向けて、より一層の取り組みが必要となる。 

なお、「6 冊から 10 冊」の割合は 14.2％から 15.7％、「11 冊以上」の割合は 23.1％から

28.7％と増加しており、全体的に読書量の増加傾向が見られた。 
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問３ 問２で「ぜんぜん読んでいない」に○をつけた人だけ答えてください。 

① 本を読まなかったのはなぜですか。                 P.10～P.11 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「読書が好きではないから・本を読みたくないから・つ

まらない」の 26.8％で、5年（19.1％）を除き 25％以上の割合を示した。 

次いで、「読みたい本がなかったから」の 22.4％で、5 年で一番多い回答（29.2％）だっ

た。 

 

（過去との比較） 

 全体的には「読書が好きではないから・本を読みたくないから・つまらない」が最も高い

割合（26.8％）だが、前年度は「読みたい本がなかったから」の 29.9％が最も高かった。 

不読率の要因として、個人の読書嗜好に大きく影響されており、「遊んでいたから」は前

年度の 18.6％から 17.5％、「忙しかったから・本を読む時間がなかったから」は前年度の

21.4％から 14.9％に減少しているものの、複数の要因が不読率に影響をもたらしていると

考えられる。 

 

 

 

② 本を読むより、やりたいことは何ですか。              P.12～P.13 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「ゲーム機で遊ぶ」の 26.5％で、次いで「スポーツをす

る」の 22.4％だった。1 年～3 年は「ゲーム機で遊ぶ」の割合（21.9％～43.9％）が高く、

4年～5年は「スポーツをする」の割合（25.4％～31.5％）が高かった。 

読書に関連した「まんがを読む」は、5年と 6年の回答しかなく全体では 2.2%と少数であ

る。なお、「友だちと遊ぶ」の 17.3％も含めて、読書以外の理由がほとんどを占めている。 

 

（過去との比較） 

 前年度は「スポーツをする」の 27.9%、「友だちと遊ぶ」の 25.8％、「ゲーム機で遊ぶ」の

18.6%が上位を占めた。 

 平成 28 年度は「ゲーム機で遊ぶ」の 25.8％、平成 29 年度は「スポーツをする」の 24.1％

が一番多い回答で、ゲームとスポーツの二分化の傾向が見られる。 

 また、「スマホやパソコンを使う」の 8.8％、「勉強をする」の 7.0％はほとんどの学年で

前年度より回答割合が高くなった。 
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問４ 問２で２３４５６のいずれかに○を付けた人だけ答えてください。 

① あなたが本を読むのはなぜですか。                 P.14～P.15 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「好きだから・おもしろいから・楽しいから」の 34.4％

で、次いで「時間があるから・暇つぶしに読む」の 21.2％、「調べものをするため、勉強に

なるから」の 16.8％だった。 

自己の興味や関心から読書をすることが多く見られるが、時間があるときに読書する割合

も多く見られた。 

 

（過去との比較） 

全体的に変動は無く、「好きだから・おもしろいから・楽しいから」が最も高い割合とな

っている。 

また、「調べものをするため、勉強になるから」は、前年度 11.4％から 16.8％と増加し、

「知識を高めるため・頭がよくなるから」の 13.6％とあわせると、全体の約 3 割が学習目

的の読書活動をしていることがわかる。 

 

 

 

② 読んだものを選んでください。（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

P.16～P.17 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「物語・小説」の 36.7％で、次いで「歴史・伝記・社会・

理科・工作・料理・スポーツなどの本」の 23.8％、「絵本」の 20.1％だった。 

学年別で見ると、「絵本」は、1 年 29.7％、2 年 27.9％、特支 32.1％と最も割合が高く、

「物語・小説」は、3年 34.1％、4年 40.1％、5年 48.5％、6年 58.6％と最も割合が高かっ

た。 

また、「歴史・伝記・社会・理科・工作・料理・スポーツなどの本」は 23.8％、「図鑑」は

15.0％と全体の 4割弱を占めている。これは、学習や知識習得を目的とした、調べ学習の取

組みが進んだことが増加の理由と思われる。 

 

（過去との比較） 

全体的に変動は無く、「物語・小説」が最も高い割合となっている。 

学年別で見ると、「歴史・伝記・社会・理科・工作・料理・スポーツなどの本」は、特支

が前年度 8.3％から 21.4％と大きく増加している。「図鑑」は 1 年が前年度の 20.0％から

23.4％と増加しており、読み物以外の読書の割合に変化が見られるようになった。 
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問５ ９月か１０月に学校の図書室を授業以外で何回利用しましたか。   P.18～P.19 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「利用していない」の 40.8％で、全ての学年で最も高い

割合となっている。次いで、「1回から 2回」の 28.2％、「3回から 5回」の 15.6％と、利用

回数が多くなると利用割合も減少していく。 

 また、割合は低いものの、低学年（1・2 年）の約 1 割は「11 回以上」利用しており、高

学年になると、5年 2.4％、6年 1.1％の利用と大きく減少していく傾向が見られる。 

 

（過去との比較） 

学校図書館を「利用していない」割合は 40.8%と依然として多いが、平成 30 年度 47.1%、

平成 29 年度 46.9%と比較すると減少しており、利用状況の改善が見られる。 

1 回以上利用している児童の割合は 55.8%で、前年度の 49.2％から増加している。 

 

 

 

問６ ９月か１０月に地域の図書館を何回利用しましたか。        P.20～P.21 

 

（今回の結果） 

全体の割合が最も高かったのは、「利用していない」の 45.8％で、全ての学年で最も高い

割合となっている。次いで、「1回から 2回」の 20.2％、「3回から 5回」の 13.8％と、利用

回数が多くなると利用割合も減少していく。 

学校図書館と同様に、割合は少ないものの、1年 18.6％、2年 13.6％は「11 回以上」利用

している。高学年になると、5年 2.2％、6年 1.7％の利用と割合が大きく減少していく傾向

が見られる。 

 

（過去との比較） 

地域図書館を「利用していない」割合に大きな変動は無いが、特支の 75.0%が「利用して

いない」と回答しており、他の学年と比較しても利用につながっていない傾向が目立つ。 

1 回以上利用している児童の割合は 49.4%で、前年度の 46.1％から増加しているが、地域

図書館の更なる利用が促進されるよう、積極的な取組みを進めていく必要がある。 

 

 

 

 


